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浙江省新阵地教育联盟 2024 届第一次联考 

高二物理参考答案 
1．B  2．C  3．D  4．C  5．B 6．D  7．A  8．D  9．B  10．C  
11．A  12．D  13．C  14．AB  15．BD 
16．Ⅰ  

（1）C   D   0.50   未平衡摩擦力或未补偿摩擦力或木板倾角过小 

（2）4.000   A       

Ⅱ 

乙   R1    20.0   3.00（2.98-3.02）     3.12（3.10-3.14）    =    >  

17．（1）对 A、B 两个状态用盖·吕萨克定律：  

即：     （1 分） 

B 到 C 为等温过程 （1 分） 

对 C、D 两个状态再用盖·吕萨克定律：  

即：     （1 分）（公众号：浙考物理） 

（2）V-T 图如下： 

 
（3 分）一条线 1 分，错一条扣 1 分。 

（3）外界对气体做功： )=4   （1 分） 

由热力学第一定律：气体放热  （1 分） 
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18．解答： 

（1）           （1 分）   

C 点     

 （1 分） 

根据牛顿第三定律滑块时对轨道的压力大小为 130N，方向竖直向下。（1 分） 

（2）   圆轨道最高点   

得  （2 分） 

 且  

得  （2 分） 

  

（3）①   全过程系统摩擦生热  （2 分） 

②       

          

  

  

     （2 分） 
19．解答： 

（1）      （1 分）（公众号：浙考物理） 

    （1 分）  
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得             （1 分） 

t=0 时刻电流方向  （1 分） 

（2）下滑过程   得  （1 分） 

         （1 分） 

                    （1 分） 

（3）  （1 分） 

           （1 分） 

 （1 分） 

20．解： 
（1）粒子在磁场 1 中的运动轨迹如图 1 所示，有（公众号：浙考物理） 

 
         （1 分） 

  （1 分） 

解得        （1 分） 

（2）由（1）可得粒子在磁场中的轨迹半径 ，设粒子第一次进入电场时速度与 x 轴负方向

的夹角为 ，则 = =0.6v， =  =0.8v。粒子在电场中受到水平向右的恒力，故

在 y 轴方向做匀速直线运动，在 x 轴方向做匀变速直线运动  

 （1 分） 
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故粒子第一次进入磁场 2 时垂直磁场边界入射，如图 2 所示 

 
粒子在磁场 2 中运动的轨迹半径为   

故磁场宽度为 D=R=2L （1 分） 
粒子第一次在电场中做类平抛运动时水平方向位移大小 

L  

故粒子第一次从磁场 2 中射出时距 y 轴的距离为 

 

出射点坐标为( ) （2 分）（公众号：浙考物理） 

（3）粒子在匀强电场中时，沿 x 轴正方向做匀变速直线运动，沿 y 轴方向做匀速直线运动，每

穿越一次电场所用的时间为 t= 。设粒子第一次从电场中进入磁场 1 时速度与水平方向的

夹角为 θ，则粒子在磁场 1 中的偏转距离为 

        （1 分） 

同理，设粒子第二次进入磁场 2 时速度与水平方向的夹角为 ，则粒子在磁场 2 中的偏转

距离为   （1 分） 

如图 3 所示，当靶位于 P₁、P2、…时，能接收到粒子由于粒子的竖直方向分速度大小不变，

粒子从第一次由电场中进入磁场开始，在磁场 1、2 中运动的水平方向位移大小始终分别为

△x₁、△x₂，故靶在 x 轴上的位置 

 

 (n=1.2,3,…) （2 分）  
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